

Утверждено
Генеральный директор
ООО «Московский институт профессиональной переподготовки и повышения квалификации педагогов»
И.А. Курильчик



М.П.

Курс профессиональной переподготовки «Профессиональная деятельность преподавателя философии науки»

Учебная программа курса

О программе

Курс «Профессиональная деятельность преподавателя философии науки» предназначен для преподавателей высшей школы, разрабатывающих и читающих учебную дисциплину «История и философия науки» в аспирантурах. Изучение «Истории и философии науки» определяется требованиями к результатам освоения программы аспирантуры последнего поколения ФГОС ВО для всех направлений подготовки кадров высшей квалификации. Выпускник, освоивший программу аспирантуры, должен обладать такой универсальной компетенцией, как «способность проектировать и осуществлять комплексные исследования, в том числе междисциплинарные, на основе целостного системного научного мировоззрения с использованием знаний в области истории и философии науки (УК-2)». Помимо этого в универсальных и общепрофессиональных компетенциях ФГОС ВО (аспирантура) указываются также компетенции, для формирования которых необходимо освоение философии науки. Науки не могут автономно развиваться без синтеза философских знаний, – это доказала историческая практика и провальные попытки позитивистов «очистить» науку от «метафизической нагруженности». Специальные науки вышли из недр философии и продолжают использовать философию для анализа методологии и логики научного познания, для поиска подходов к решению научных задач и развитию науки, для внутридисциплинарных и междисциплинарных взаимодействий. Освоение курса создаёт условия для углублённого освоения слушателями методологической, логической и мировоззренческой культуры организации научной деятельности. Данный образовательный курс содержит систематическое изложение дисциплин: предметной области философии науки, психолого-педагогической и нормативно правовой областей в соответствии с современными взглядами и академическими традициями. Лекционный материал сопровождается авторскими методическими разработками к самостоятельной работе, наглядными дидактическими материалами и дополнен видеоматериалами, помогающими усвоить содержание курса. Программа профессиональной переподготовки разработана с учетом требований: - ФГОС высшего образования по направлению подготовки «47.04.01 Философия (уровень магистратуры)» и «47.06.01 Философия, этика и религиоведение (уровень подготовки кадров высшей квалификации)»; - Приказ Министерства здравоохранения и социального развития РФ от 11 января 2011 г. N 1н "Об утверждении Единого квалификационного справочника должностей руководителей, специалистов и служащих, раздел "Квалификационные характеристики должностей руководителей и специалистов высшего профессионального и дополнительного профессионального образования". По завершении обучения специалисты получают диплом установленного образца. Диплом

	удостоверяет право на ведение профессиональной деятельности и позволяет пройти аттестацию по полученной квалификации.
Цель курса	Формирование у слушателей профессиональных компетенций, необходимых для выполнения нового вида профессиональной деятельности в области высшего образования при подготовке кадров высшей квалификации (аспирантура) и приобретения новой квалификации «Преподаватель философии науки».
Категория слушателей	Профессорско-преподавательский персонал организаций высшего образования, преподаватели средних профессиональных образовательных организаций. Уровень образования: высшее образование
Направление	Образование и педагогика.
Форма обучения	Заочная. В процессе обучения применяются исключительно дистанционные образовательные технологии и электронное обучение.
Оценка качества	Промежуточная аттестация в форме зачетов и практических работ; обязательная итоговая аттестация.
Итоговая аттестация	Итоговая аттестация осуществляется в дистанционном режиме. Это означает, что слушателю будет предложен билет, на который необходимо будет ответить за определенный промежуток времени.